



普及航天知识 开展网络竞赛

星报讯(刘志平 记者 沈娟娟) 为抓实落细《肥东县全民科学素质行动规划纲要实施方案(2021-2025年)》,根据合肥市科协以及第八届“中国航天日”活动安排,连日来,合肥市肥东县白龙镇科协组织动员辖区群众积极参与全民科学素质竞赛之航天知识网络竞赛活动。

白龙镇科协利用工作群对合肥市全民科学素质竞赛之航天知识网络竞赛活动进行详细介绍和宣传,加强与镇科技特派服务站、社区老年校、企业等

单位协作,组织动员辖区科技工作者、社区老年校学员、企业员工积极参加竞赛活动,扩大竞赛答题活动的参与面。

此次航天知识网络竞赛关注“合肥科普合肥科协”微信公众号,点击底部菜单栏“全民科普”-“全民科学素质竞赛”即可进入答题页面,首次答题先选择“开始答题”后进行信息验证,填写姓名、正确的手机号码,并选择地区,系统将随机从题库中抽取航天相关问题,线上向公众普及航空航天知识。

一句话新闻

4月10日,合肥市蜀山区三里庵街道杏林社区与北京圣运(合肥)律师事务所达成服务合作协议,搭建社区基层法律服务结对共建平台,将法律服务送到群众家门口。此次“一居一所”结对共建,旨在为社区丰富基层普法形式、社区日常法律咨询等公益法律服务,有效维护社区居民切身利益,共同创建平安、和谐社区。
张瑶 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟

近日,合肥市蜀山区三里庵街道人大工委联合杏林社区在国购北广场开展纪念《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》颁布实施31周年宣传活动,街道、社区及关工委通过多种形式向居民宣传,蜀山区人大代表袁其荣、乔驰、刘莉莉等与居民面对面,就居民关心的热点问题答疑解惑,并收集居民建议和意见。
张瑶 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟

市容清理,提升环境

星报讯(方巧霞 记者 马冰璐) “张贴一秒钟,清除数分钟”。五花八门的小广告张贴在墙面上、公交站台上、路灯杆上,不仅影响市容环境,还存在安全隐患。为切实消除城市“牛皮癣”,净化城市空间,近日,合肥高新区城管大队按照“全面覆盖、不留死角、长效管理”的原则,对全区主次干道、主要道路路口、背街小巷、菜市场周边、人行天桥等各类设施表面的“牛皮癣”进行清理。在天柱路上,环卫工人熟练地拿起抹布,把贴在公交站台上的小广告充分浸湿后便拿起铲子,及时将小广告铲掉,接着再把公交站擦拭一遍,确保不留痕迹。“有的小广告时间久了,没法全部清理干净,我们一般都是先清理,然后用随身携带的自喷漆,同色覆盖,这样也能保持干净整洁。”环卫工人一边擦一边说。

城市小广告一直是市容环境的顽疾之一,此次整治行动主要针对辖区内的公共区域,力求从细微处入手,结合网格化管理模式,对辖区进行拉网式排查,做到发现一处清理一处,确保“能清尽清”。

此次专项行动,高新区出动环卫工人566人次,共清理户外小广告390余处,辖区小街巷环境质量明显提升,整体卫生状况明显改善。下一步,高新区城管大队将继续常态化开展小广告清理行动,从小处着眼,在细处用力,不断提升群众对城市的获得感、幸福感、安全感。



为推动文明城市创建,进一步提高辖区环境面貌,努力营造清洁、舒适、优美、和谐的社区环境,近日,在“世界地球日”即将到来之际,合肥市淝河镇老官塘社区新时代文明实践站、妇联开展了“美化城市家园,我们在行动”主题活动。
董晓楠 记者 马冰璐

共学共读二十大 踔厉奋发新征程

星报讯(何焯 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐) 为推动党的二十大精神深入人心,丰富党群文化生活,提高党员群众思想理论水平,在党群间形成爱读书、读好书的浓厚氛围。近日,合肥市三里庵街道竹荫里社区党委组织社区党员干部、退休党员和青年团员等40余人开展“共学共读二十大,踔厉奋发新征程”阅读分享交流活动,让广大党员群众在学习中陶冶情操,培根铸魂。

活动现场,以支部书记带头领学的方式,认真研读党的二十大精神并领悟精髓,坚持原原本本学、逐字逐句学、深入思考学,全面理解和把握党的二十大精神。随后大家开展学习讨论,从“二十大的重要意义及重大

成果”“二十大的主题”“过去五年和新时代十年的伟大变革”“新时代新征程中国共产党的使命任务”等几个方面,阐述自身对党的二十大精神的理解。大家以饱满的精神状态,将自己的二十大感悟分享给大家,深刻领会其丰富内涵和精神实质,切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来。

本次阅读分享交流活动不仅营造了浓厚的学习氛围,还充分调动了辖区党员居民们学习党的二十大精神积极性。大家纷纷表示,在今后的学习、工作中会保持学习热情,真真切切“读懂”二十大,为社区事业发展奉献力量。

涵养廉洁文化 引领清淳民风

星报讯(张同艳 记者 沈娟娟) 为丰富居民群众文化生活,深入开展社区廉洁文化活动,4月18日,合肥市包河区骆岗街道车谷社区开展“涵养廉洁文化 引领清淳民风”暖民心老有所学书法课堂活动。

课堂上,社区老年学校书法班朱永红老师带领书法爱好者们以“清正廉洁”为主题,用家风家训、个人道德等内容创作了多彩多样、寓意深刻的书法作品。一句句发人深省的名

言警句,一幅幅苍劲有力的书画作品,营造出激浊扬清、令人警醒的廉洁文化意境,为一旁学习观摩的居民送上了丰盛的精神食粮,让大家在潜移默化中接受“廉”文化的熏陶。

此次书法班不仅为社区书画爱好者提供了一个互相交流的平台,让“银发学子”乐享晚年,也积极引导了社区居民树立廉洁修身、廉洁齐家的思想自觉,营造了风清气正、崇尚清廉的良好社会氛围。

包公镇撂荒地嬗变“聚宝盆”

星报讯(黄燕飞 记者 赵汗青) 近年来,肥东县包公镇扎实推进宜居宜业宜游和美乡村建设,先后对沿山低洼盐碱地进行土地综合整治和高标准农田建设,把闲置和抛荒的土地盘活,让小田变成了大田,让一般农田变成了良田,形成集中连片的高标准农田和可适宜种植的耕地,彻底解决了抛荒和种植不高问题。

让荒地绿起来,让效益好起来。包公镇积极探索

撂荒地整治与壮大村级集体经济相结合,采取“党支部+龙头企业+专业合作社+农户”发展模式,加大对荒山荒地改造政策扶持,全镇荒地荒坡得到有效整治,全部种上了粮油作物,补上了荒地没有产出的短板。

据该镇主要负责人介绍,通过对撂荒地进行改造提升,种植上油菜、小麦,不仅使农民增收致富,也吸引许多城里人游玩观景,带动乡村旅游业发展,让撂荒地嬗变“聚宝盆”。

书香陆集,沉浸阅读

星报讯(许相屏 张家玮 记者 沈娟娟) 今年4月23日是第28个世界读书日,由合肥市包河区骆岗街道陆集社区党总支主办,陆集新时代文明实践站、妇联、计生协、团总支、少工委、关工委、工会、服务站联合蜀山区阳光公益服务中心开展“书香陆集,沉浸阅读”读书活动。

活动吸引了许多热爱读书的朋友,大家围坐在一起,由社区志愿者带头阅读、分享党史故事,邀请居民代表节选党史书籍部分内容进行诵读。此外,志愿者还准备了小朋友们喜爱的各种读物,推荐给他们阅读,并向孩子们科普了世界读书日的由来及阅读的好处。孩子们根据自己的爱好纷纷挑选了喜爱的图书,个个看得津津有味。

通过此次读书日活动的开展,激发了社区居民的阅读兴趣,提高了居民的文化修养,营造了浓厚的读书氛围。下一步,陆集社区将继续组织开展系列读书活动,不断丰富和深化社区群众精神文明建设的内涵,让书香满社区,为构建和谐文明社区打下坚实基础!